本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺 约書亜记 lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.01

YouTube 音訊

立约不可輕率, 先求神意, 立约後不能修改

约書亜记 (第9章)

9:15 於是約書亞與他們講和、與他們立約、容他們活著·會眾的首領、也向他們起誓。

9:26 於是約書亞這樣待他們、救他們脫離以色列人的手、以色列人就沒有殺他們。

這句話的意思是,在做出承諾或約定之前應該深思熟慮,並且需要考慮神的意旨或者是自己的信仰和價值觀。而一旦做出承諾或約定,就應該堅守諾言,不能輕易修改或違背。這提醒我們在做任何承諾之前都應該謹慎考慮,並確保有能力和意願履行。

立約是人們間建立信任和穩定關係的方式之一。當我們與他人達成約定時,往往需要經過深思熟慮,謹慎考慮各種因素。這種謹慎的態度是基於對自己、他人和神的尊重。在做出任何承諾之前,求神的意旨能幫助我們思考更大的道德和價值觀。

當我們做出承諾後,這份承諾就成為了我們與他人之間的契約,不僅是口頭上的承諾,更是一種道德上的承擔。這份約定的存在象徵著我們對信任和責任的承諾,不能隨意改變或輕率放棄。這需要我們的堅持和忠誠,即使面對困難和考驗,也要堅守自己的諾言。

在這樣的立約中,不僅僅是人與人之間的約定,更重要的是與神之間的約束。透過尋求神的意旨,我們更能夠確保自己所做出的約定符合道德和價值觀,這不僅是對他人的尊重,也是對神的尊敬和順從。

在聖經中,有許多章節提到凡事先求問神的主意的重要性。以下是其中幾個例子:

箴言 3:5-6:「你要專心仰賴耶和華,不可倚靠自己的聰明,在你一切所行的事上都要認 定他,他必指引你的路。」

雅各書 1:5:「你們中間若有缺少智慧的,應當求那厚賜與眾人、也不斥責人的神,主就必賜給他。」

詩篇 32:8:「耶和華說:我要教訓你,指引你所當行的路;我要定睛在你身上勸戒你。」 箴言 16:3:「你所作的事,要交託耶和華,你的計謀就必成立。」

這些經文教導我們在生活中要尋求神的指引和智慧。無論是面對抉擇、困難、或是日常生活中的事務,都鼓勵我們以信心來求問神的旨意,在我們所行的一切事上依靠祂的指引和智慧。對於我們答應別人的事情,確實應該盡力完成。這反映了我們對他人的尊重和責任感。當我們答應別人時,對方可能會依賴我們的承諾來安排自己的生活或工作。如果我們未能履行承諾,可能會給對方帶來困擾或造成不便。

在許多情況下,無法完成答應的事情是可以理解的,但是重要的是要在第一時間與對方溝通,誠實地解釋情況並盡可能提供解決方案或適當的補償。這樣可以保持良好的關係,表現出我們的誠信和負責任的態度。

然而,需要記住的是,有時候我們可能不得不改變原先的承諾,這可能是由於意外情況或者無法預見的變化所導致。在這種情況下,我們應該儘可能提早通知對方,並以尊重和誠實的方式解釋情況。盡管不能完成原先的承諾,但我們可以努力去彌補或提供其他幫助,以彌補造成的困擾。

總之,履行對他人的承諾是建立信任和良好關係的重要基石。即使在無法完全實現時,以誠實和尊重的方式處理未能完成的情況也是十分重要的。

我們祈禱

天父,感謝祢在我們的生命中顯現出慈愛和恩典。我求祢賜給基督徒們智慧和堅定的信心,讓他們能夠忠心地遵循祢的旨意和教導。願祢賜予他們力量去履行對他人的承諾,並 在生活中彰顯愛和慷慨。

求祢幫助他們在日常生活中展現忍耐和恩慈,讓他們的行為能夠成為他人的榜樣。也求祢加強他們的信心,讓他們在面對困難和試煉時能夠堅定不移,因為祢與他們同在。

願称賜給基督徒們智慧和指引,讓他們能夠在生活中時刻尋求称的旨意,並以他們的行為榮耀祢的名。求祢保守和保護他們,讓他們在信仰的道路上坚定不移地走向祢所賜的希望和應許。

奉耶穌基督的名禱告,阿們。

约書亜记 (第9章)

- 9:1 約但河西住山地、高原、並對著利巴嫩山沿大海一帶的諸王、就是赫人、亞摩利人、迦南人、比利洗人、希未人、耶布斯人的諸王、聽見這事、9:2 就都聚集、同心合意的、要與約書亞和以色列人爭戰。
- 9:3 基遍的居民聽見約書亞向耶利哥和艾城所行的事、
- 9:4 就設詭計。假充使者、拿舊口袋、和破裂縫補的舊 皮酒袋、馱在驢上、
- 9:5 將補過的舊鞋穿在腳上、把舊衣服穿在身上、他們所帶的餅都是乾的、長了霉了。
- 9:6 他們到吉甲營中見約書亞、對他和以色列人說、我們是從遠方來的·現在求你與我們立約。9:7 以色列人對這些希未人說、只怕你們是住在我們中間的·若是這樣、怎能和你們立約呢。9:8 他們對約書亞說、我們是你的僕人。約書亞問他們說、你們是甚麼人、是從那裡來的·
- 9:9 他們回答說、僕人從極遠之地而來、是因聽見耶和華你神的名聲、和他在埃及所行的一切事、9:10 並他向約但河東的兩個亞摩利王、就是希實本王西宏、和在亞斯他錄的巴珊王噩、一切所行的事·9:11 我們的長老和我們的一切居民對我們說、你們手裡要帶著路上用的食物、去迎接以色列人、對他們說、我們是你們的僕人·現在求你們與我們立約。9:12 我們出來要往你們這裡來的日子霉家裡帶出來的這餅還是熱的·看哪、現在都乾了。長了霉帶出來的這餅還是熱的·看哪、現在都乾了。長了霉果帶出來的這餅還是熱的·看哪、現在都乾了。長了霉果帶出來的這所沒不服和鞋、因為道路甚遠、也都穿舊現在已經破裂·我們這衣服和鞋、因為道路甚遠、也都穿舊
- 9:14 以色列人受了他們些食物、並沒有求問耶和華。
- 9:15 於是約書亞與他們講和、與他們立約、容他們活著·會眾的首領、也向他們起誓。
- 9:16 以色列人與他們立約之後、過了三天、纔聽見他們 是近鄰、住在以色列人中間的。

- 9:17 以色列人起行、第三天到了他們的城邑、就是基遍、基非拉、比錄、基列耶琳。
- 9:18 因為會眾的首領、已經指著耶和華以色列的 神向他們起誓、所以以色列人不擊殺他們·全會眾就向首領發怨言。
- 9:19 眾首領對全會眾說、我們已經指著耶和華以色列的神向他們起誓·現在我們不能害他們。
- 9:20 我們要如此待他們、容他們活著·免得有忿怒因我們所起的誓臨到我們身上。
- 9:21 首領又對會眾說、要容他們活著·於是他們為全會 眾作了劈柴挑水的人、正如首領對他們所說的話。9:22
- 約書亞召了他們來、對他們說、為甚麼欺哄我們說、我們離你們甚遠呢·其實你們是住在我們中間。
- 9:23 現在你們是被咒詛的·你們中間的人、必斷不了作 奴僕、為我 神的殿、作劈柴挑水的人。
- 9:24 他們回答約書亞說、因為有人實在告訴你的僕人、 耶和華你的 神曾吩咐他的僕人摩西、把這全地賜給你們、並 在你們面前滅絕這地的一切居民·所以我們為你們的緣故、 甚怕喪命、就行了這事。
- 9:25 現在我們在你手中、你以怎樣待我們為善為正、就怎樣作罷。
- 9:26 於是約書亞這樣待他們、救他們脫離以色列人的手、以色列人就沒有殺他們。
- 9:27 當日約書亞使他們在耶和華所要選擇的地方、為會眾、和耶和華的壇、作劈柴挑水的人、直到今日。

在约书亚第九章中,基遍的居民使用诡计来避免被以色列人攻打。他们通过装作是从远方来的人,并且以色列人与他们立约,承诺不攻打他们。当以色列人发现了他们的计划后,他们仍然遵守他们的承诺,尽管他们被欺骗了。

在这一章中,我们看到以色列人的诚实和信仰。即使他们被欺骗了,他们仍然遵守他们的承诺,并且尊重与基遍人所达成的协议。这提醒我们在我们的生活中也要遵守我们的诺言

和协议,并对我们的行为负责。我们也应该寻求上帝的智慧和指引,以便我们能够做出明智的决策,并维护我们的信仰和价值观。

约书亚记第9章中一些重要的经文(和合本):

- 1. 各地的诸王、西顿的诸王、并靠近海的迦南人听见耶和华在以色列人前面使约但河的水干了,等到我们过去,他们的心因以色列人的缘故就消化了,不再有胆气。 (约书亚记 9:1)
- 2. 这些人就去,将旧鞋和破裂的酒袋驮在驴上,拿旧袈裟和破裂的补在身上,带着干瘪的饼去见约书亚和以色列人的营。 (约书亚记 9:4)
- 3. 他们对约书亚说:"我们是你的仆人。 约书亚问他们说:"你们是谁?是从哪里来的? (约书亚记 9:8)
- 4. 他们回答说:"仆人从极远之地而来,是因听见耶和华你神的名声和他在埃及所行的一切事,又因他向约但河东的两个亚摩利王,就是希实本王西宏和以得来王噩,一切所行的事。我们的长老和我们那地的一切居民对我们说:你们手里要带着路上用的食物去迎接以色列人,对他们说,我们是你们的仆人,现在求你们与我们立约。 (约书亚记9:9-11)
- 5. 约书亚和以色列人却没有求问耶和华,就与他们立约,向他们起誓。 (约书亚记 9:14)
- 6. 约书亚召了他们来,对他们说:"你们为什么欺哄我们说: 我们离你们甚远 呢? 其实你们是住在我们中间。现在你们是被咒诅的人,必不停止、必不歇息,你们中间必常 有人为我作奴仆,为我神的殿作劳工。 (约书亚记 9:22-23)

约书亚吩咐人将这些人从树上取下来,丢在他们所住的洞口,又在洞口堆成一大堆石头,直存到今日。 (约书亚记 9:26-27)

《约书亚记》第9章中,基遍、基拉耳、比录、基列约琐的居民听说以色列人攻打迦南各地,他们担心自己会成为下一个目标。于是,他们采取了诡计,假装来自远方,并请求与以色列人立约。以色列人未经求问上帝的意见就与他们立约,后来才发现他们被欺骗了。

读后感:

《约书亚记》第9章让我思考关于智慧和求问上帝意见的重要性。以色列人未经上帝的指示就与基遍人立约,导致他们被欺骗。这个故事提醒我们在做决策和与他人

交往时,需要寻求上帝的智慧和指导,以免受欺骗和错误判断。

中心思想和其中的神学意义:

《约书亚记》第9章的中心思想是关于智慧和寻求上帝意见的重要性。以色列人在与基遍 人立约时未经上帝的指示,导致他们被欺骗。这个故事强调了智慧和谨慎,

并提醒我们在与他人交往和做出重要决策时,要依靠上帝的智慧和指导。

神学意义方面,《约书亚记》第 9 章展示了寻求上帝的指导和智慧的重要性。以色列人未经上帝的意见与基遍人立约,结果被欺骗。这个故事提醒我们在生活中要谨慎并寻求上帝的智慧,以避免被人的计谋所迷惑。我们需要依靠上帝的智慧和指导,使我们的决策和行动符合他的旨意。

总结起来,《约书亚记》第9章通过与基遍人的故事告诉我们,智慧和寻求上帝的指导是 我们在人际关系和决策中必须具备的品质。以色列人未经上帝的指示就与基遍人立约,导 致他们被欺骗。这个故事提醒我们要在与他人交往和做出决策时,依靠上帝的智慧和寻求 他的指导。只有在他的旨意中,我们才能避免欺骗和错误判断,并走在正确的道路上。